

金水自贸区块 15 个重点产业签约

预计投产后年产值将突破 1200 亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠)小区块,大格局。金水区凭借自贸区“东风”下好发展先手棋。昨日上午,中国(河南)自由贸易试验区郑州片区金水区管理委员会挂牌暨2022年下半年重点项目签约仪式举行。

此次活动,中国(河南)自由贸易试验区郑州片区金水区管理委员会挂牌,并集中签约了15个人驻自贸区块的重点产业项目,涉及生命医学、基因新药、新能源、新材料、智能制造、大宗商品贸易等领域,包含文学

军院士生物工程总部及科研孵化基地、中国(郑州)黄河商品交易中心、中国新型城镇化建设指导委员会、中海外超硬材料总部基地、国科(河南)干细胞产业园、俄罗斯大宗商品交易中心等项目,预计投产后年产值将突破1200亿元,成为金水区乃至全市、全省外向型经济、战略性新兴产业高质量发展新的经济增长极。

截至目前,金水自贸区块已累计注册企业近2500家,注册资本金超260亿元,初步构建了以总部经济为引领、新兴金融和国际商

贸为特色、高新科技为先导的产业生态体系,走出了一条“小区块”带动“大开放”的新路子。

活动期间,“文学军院士生命科学研究院”揭牌。文学军是美国弗吉尼亚医学院、弗吉尼亚联邦大学首席终身正教授,团队研究获得世界顶尖专利100多项,对国际生命医学研究和发

打造“官方带娃儿更育娃儿”课后服务品牌

经开区获“河南省义务教育阶段课后服务示范区”称号



孩子们的特色劳动课

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 张展文/图)7月21日,记者从《河南省教育厅关于公布河南省义务教育阶段课后服务示范区、示范校评选结果的通知》中获悉,郑州经开区荣获“河南省义务教育阶段课后服务示范区”称号!

郑州经开区自2019年开展中小学课后服务工作以来,立足区域实际,以生为本,不断探索实践,打造出“官方带娃儿更育娃儿”课后服务品牌,把这项“顺民意、暖人心”的民生工程做成了经开区教育响当当的名片。

课后服务不是简单的看护,要有设计、成体系、课程化。经开区教文体局在大量调研辖区学校课后服务实施经验基础上,把上级政策和区域实际充分融汇,建构了“1+1+X”新的课后服务经开模式。

第一个“1”是经开区各学校每天一个小时的阳光

体育课,每天让孩子们坚持运动一个小时。第二个“1”是全区统一的基础性课后服务项目:作业辅导和自主阅读,基本达到小学低年级学生的作业在校完成,小学高年级学生的作业在学校完成大部分。“X”是“一校一策”,根据各校师资储备和学生的兴趣爱好,开展兴趣社团性质的课后延时服务活动,服务于学生的全面发展需求。

如经开区瑞锦小学以“五育并举”高度,优化课程设置,涵盖道德素养、人文素养、健康素养、艺术素养、科学素养等5个领域,开设有戏剧、演讲、篮球、足球、排球、网球、乒乓球、戏曲、民乐、书法、剪纸、泥塑、创客、编程等40余类。这些课程由学校体艺专职教师和有资质的校外专业教师担任,采用学生走班、教师走班、课程走班的形式,实行每生一课表,为学生和家长提供更多选择,力争实现课程供给与学生成长需求“双赢”。

与长葛市联动,网上为居民办理换证 新郑完成郑州首例“全豫通办” 不动产换证业务跨市办理

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 王银歌 左莹)为解决企业和群众异地办事“多地跑”“折返跑”等问题,新郑市自然资源和规划局不动产登记中心积极推进“全豫通办”工作模式。昨日,经与长葛市不动产登记中心协同联动,完成郑州市首例“全豫通办”不动产换证业务跨市办理,打开新郑市“全豫通办”新时代。

当天,白先生需要为坐落在新郑市新建路的房产办理不动产换证业务,换证业务需要权利人现场办理,但白先生在长葛市无法赶回新郑市办理。新郑市自然资源和规划局不动产登记中心工作人员了解到权利人诉求后,积极与长葛市不动产登记中心联系、沟通,依托“全豫通办”登记平台完成数据推送,由权利人在长葛市不动产登

记服务窗口发起换证业务申请,长葛市窗口人员收件、拍照后,由新郑市不动产登记中心线上审核、登簿,打印不动产权证书,最后通过免费邮寄将证书送到白先生手中,完成“全豫通办”不动产登记换证业务跨市办理。

目前,新郑市不动产登记换证、预告、抵押、注销等多项业务均可完成“全豫通办”。

郑东新区助企纾困 “惠企政策一键直达”

企业从收到政策推送、手机办理、收到放款全程“零跑腿”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 王阳)近日,河南咖宴酒店管理有限公司袁先生表示:“我都不用去局办提交材料,就顺利拿到了创业担保贷款放款300万元,真是为公司减轻了资金负担。”

据了解,郑东新区近期出台了《郑东新区2022年助企纾困十条政策措施》,进一步加大对小微企业创业担保贷款贴息的支持力度。袁先生之所以顺利拿到放款额度,是因为收到了来自郑东新区政务服

务中心的政策推送信息。袁先生根据短信提示登录了“郑好办”APP并在“惠企政策一键直达”专区找到了关于《创业担保贷款贴息》的政策细则。由于其公司符合补贴条件,便直接拿到放款额度,实现政策免申即享。

为切实做好常态化疫情防控下助企纾困服务工作,进一步优化营商环境,郑东新区在“郑好办”APP郑东新区分行上线了“惠企政策一键直达”专区。专区不仅做到了政策对企业的

主动推送,而且还开设了企业办事通道。企业从最开始对政策的“不知晓、不会用”到现在的“不出门就能办好事”,打开手机就能了解到企业开办、变更、注销等44项政务服务事项,是专区为企业打造的“全生命周期”一站式集成服务。

“惠企政策一键直达”专区上线以来,已累计向企业精准推送政策信息近2000条,其中,申请创业担保贷款的企业已受理18家,共计放款5400万元,成功发放补贴资金2000万元。

急流中救出被困老人

高中生谷梦飞获5000元奖励

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦)“少年强则国强,谢谢你,谷梦飞。你的暖心善举,不仅温暖了老人一家,也让全社会看到了年轻一代的勇敢和担当!”7月21日,从阿里传来消息,由本报报道的新郑市高中生谷梦飞研学途中救助老人一事,获得阿里巴巴正能量奖励,奖励金额为5000元。

当接到阿里巴巴打来的电话,谷梦飞感觉“像做梦一样”:“救人的时候什么也没想过,更没想过会有奖励。这样感觉有点像天上

掉馅饼,既惊讶又惊喜。”

7月5日,新郑市双语高级中学高一学生乘坐25辆大巴前往林州市红旗渠进行为期3天的社会实践活动,进入安阳就遇到下雨。车辆下高速驶往林州市区时,一骑自行车的老人倒在积水急流中,被自行车卡着起不来,随时都有被冲走的危险。谷梦飞看到后请司机停车冲了下去,用尽全力把老人拉了起来。这一瞬间被同学拍了下来,记者看到后第一时间进行了采访并报道,获得阿里正能量的关注与评选。